

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

29 ДЕНАБРЯ 1940 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 301 (5464).
Цена 10 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ВСТРЕТИМ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ (1 стр.).
ПО УЗБЕКИСТАНУ (1 стр.).
X с'езд комсомола Узбекистана (2 стр.).
Соревнование на ремонте тракторов (2 стр.).
МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН. В. Виктор — Витязь в пиджачной паре (2 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (2 стр.).

КТО МОЖЕТ БЫТЬ УЧАСТНИКОМ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА (3 стр.).
Капитан Н. Андреев — Опорные базы воюющих держав в восточном бассейне Средиземного моря (4 стр.).
Англо-германская война (4 стр.).
Военные действия в Албании (4 стр.).
Военные действия в Китае (4 стр.).

Годовщина выборов в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР

Ровно год тому назад, в обстановке огромного политического подъема состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР, проведенные на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. На этих выборах неунымающий стабильный блок коммунистов и беспартийных одержал еще одну блестящую победу.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся еще раз продемонстрировали морально-политическое единство советского народа, его любовь и преданность большевистской партии, вождю трудящихся всего мира — великому Сталину. Первым депутатом Ташкентского городского Совета депутатов трудящихся была избрана Иосиф Виссарионович Сталин.

В местные органы власти узбекский народ послал своих лучших сынов и дочерей, до конца преданных делу коммунизма, способных выполнять грандиозные задачи, стоящие перед Советами.

Год уже работает избранный народ. Возвзнесенные решениями исторического XVIII съезда ВКП(б), местные Советы депутатов трудящихся продолжают за этот год огромную работу. Многие колхозы добились новых успехов в развитии сельского хозяйства. Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля способствовали укреплению трудовой дисциплины на фабриках и заводах, наведении большевистского порядка на производстве. В результате многие промышленные предприятия досрочно закончили свои годовые планы и успешно вступают в новый хозяйственный год. Огромная работа проведена по организации школ фабрично-заводского обучения и железнодорожного училища. Немало сделано для благоустройства городов и кишлаков республики, для расширения жилищного фонда, улучшения дела торговли, здравоохранения и народного образования. Большие изменения происходят в столице Узбекской ССР — Ташкенте. Сейчас в городе насчитывается 143 школы, в которых обучается свыше 100 тысяч детей. Имеется 17 высших учебных заведений и сеть научно-исследовательских учреждений. В текущем году количество амбулаторий в Ташкенте достигло 107. В городе насчитывается около 1300 врачей, 200 зубных врачей и свыше 2500 средних медицинских работников. Построен замечательный Дворец железнодорожников и много других общественных и жилых зданий.

Большинство местных Советов и их депутаты с честью выполняют свои обязанности перед народом. Они заботятся о нуждах избирателей, разрешают сложные хозяйственные и культурные задачи. Депутат Октябрьского райсовета тов. Умаров и депутат Ташкентского городского тов. Шафизова принимают активное участие в организации школ ФЗО и железнодорожного училища. Депутат Ташкентского городского комсомола тов. Пулат Хасанова проверяла десятки заявлений трудящихся, многие из которых были удовлетворены. Тов. Пулат Хасанова принимает также активное участие в работе постоянной торговой комиссии.

Пример образцового выполнения депутатских обязанностей показывает тов. Бахават Баймухамедова. С ее помощью многие женщины ликвидировали свою неграмотность, вовлечены на производство. Бахават Баймухамедова пользуется большой любовью у своих избирателей. Депутат Андиянского городского Совета тов. Насретдинов является инициатором социалистического соревнования среди железнодорожников. Активное участие он принимает также в благоустройстве города.

Этот список депутатов местных Советов, правильно понявших свои задачи и по-

большевикски выполняющих свои обязанности перед народом, можно увеличить в десятки и сотни раз.

Однако далеко еще не все местные Советы и депутаты принимают активное участие в разрешении задач хозяйственного и культурного строительства. Конституция Узбекской Советской Социалистической Республики гласит: «Советы депутатов трудящихся (округа, района, города, поселка, кишлака, аула) руководят культурно-политическим и хозяйственным строительством на своей территории, устанавливают местный бюджет, руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, содействуют усилению обороноспособности страны, обеспечивают соблюдение законов и охрану прав граждан».

Между тем некоторые местные Советы депутатов трудящихся упускают в своей деятельности важнейшие хозяйственные вопросы, в разрешении которых они должны принимать самое активное участие. Это было видно, в частности, во время уборки и заготовки хлопка, когда ряд районных и сельских Советов отстал от выполнения этой важнейшей хозяйственной и политической задачи. Некоторые местные Советы депутатов трудящихся, особенно районные и сельские, не замечают грубейших нарушений Устава сельскохозяйственной артели, допускаемых в отдельных колхозах. Кокандский районский, например, ни разу не обсуждал финансовое состояние колхозов, хотя у него под боком разбазариваются невиданные фонды сельхозартели. Рай местных Советов не проявляет также достаточной инициативы в развитии местной промышленности. Это относится, в частности, к Чустскому району, на глазах которого развиваются предприятия местной промышленности.

Отдельные депутаты не принимают никакого участия в работе местных Советов. Вплоть до октября постоянная комиссия социалистической законности Ташкентского городского Совета, например, даже не собралась, не говоря уже о какой-нибудь практической работе.

Таких депутатов следует напомнить об ответственности перед избирателями. Через несколько дней наша страна вступает в новый, 1941 год. 15 февраля 1941 года откроется XVIII Всесоюзная партийная конференция, которая разрешит вопросы, имеющие исключительное значение для партии, для всей страны. На фабриках и заводах, в совхозах и колхозах развертывается социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции. В новом хозяйственном году перед нами встают новые грандиозные задачи. В разрешении их огромная роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся.

Местные Советы должны смело браться за разрешение серьезных вопросов хозяйственного и культурного строительства. Они могут многое сделать для подготовки богатого урожая будущего года, для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, развития животноводства и других отраслей сельского хозяйства, для улучшения работы промышленности, для дальнейшего похода дела народного образования и здравоохранения. Они обязаны тщательно изучать свои местные ресурсы и всемерно развивать местную промышленность, которая играет большую роль в дальнейшем улучшении благосостояния трудящихся.

Работа местных Советов и каждого депутата в отдельности только тогда будет плодотворной, если они будут в своей практической деятельности привлекать широкие массы населения, если они будут держать самую тесную связь с народом. Задачи, стоящие перед местными Советами депутатов трудящихся, — огромны и сложны. Нет низкого сомнения, что они будут с честью выполнены.

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА. ЮДАШЕВА МАДЖИДА НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ГОСКОНТРОЛЯ УЗБЕКСКОЙ ССР

Назначить тов. Юдашева Маджида Народным Комиссаром Госконтроля Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета УзССР Ю. АХУНБАБЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета УзССР А. МУРАТХОДЖАЕВ.
24 декабря 1940 г.

План сбора хлопка в совхозах выполнен на 88,7 процента

По данным Наркомата Совхозов УзССР, хлопковые совхозы республики план сбора хлопка на 25 декабря 1940 года выполнили на 88,7 процента. За последние пять дней принят составили 1,3 процента. В прошлом году в этом же месяце

ни план сбора был выполнен на 75,7 процента.

Совхозы Ташкентской области выполнили план на 92,5 процента. Ферганской — на 85,7 и Бухарской — на 83,9 процента.

В Маргеланском районе 70 проц. всех хлопковых раббиты новые салы, более 20 колхозов, например, колхозом им. Сталина, им. Кагановича, проявили разбивку виноградников.

В передовом колхозе Ленинского района — «Сталинчик» создан сад, занимающий 17 гектаров. В молодом саду созревают персики, яблоки, гранаты, инжир. В 1940 году урожай фруктов принесли колхозу 50 тыс. рублей дохода. В ближайшие годы сельхозартели «Сталинчик» наметила расширить сад до 30 гектаров.

Встретим XVIII партконференцию новыми производственными победами Колонны паровозов имени XVIII партконференции

В Ташкентском паровозном депо с большим подъемом прошли собрания, посвященные особенно о сессии XVIII партконференции. Машинисты-краснокошники внесли предложение организовать колонны паровозов имени XVIII партийной конференции. В первой колонне будут локомотивы машинистов гг. Ладина, Фейсова, Турусова, Синакина, Колонина, Сафонова, Мамулина и Николаева. Во второй колонне — локомотивы гг. Еремина, Голлава, Молчанова, Бутлакова, Павлова, Першова и других, работающих на товарных паровозах серии «ФД». Бригады пяти товарных паровозов оформили договоры на социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции. Машинисты гг. Старубов и Зайцев, работающие по методу известного водителя паровоза тов. Лунина, отказались от услуг слесарей и обязались выполнять весь служебный ремонт своими силами.

Рабочие заготовительного цеха депо также включаются в соревнование. Токарь-стахановец тов. Башкин обязался привести свой станок в исправное состояние, бригадир Ситников обязался досрочно отремонтировать токарный станок. Коллектив заготовительного цеха вызвал на соревнование рабочих промышленного и подъемного цехов.

Котельный цех, включившись в соревнование, взял на себя обязательство — к открытию XVIII партконференции отремонтировать сверх плана 6 котлов, поднять производительность труда. Коллективная бригада слесарей промышленного цеха обязалась выполнить текарские работы на 180 процентов. Слесари этого цеха выказались оказать товарищескую помощь машинистам в освоении ими слесарного ремонта.

Слово ильичевцев

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля помогли ильичевцам достичь больших производственных успехов. Главную производственную программу завод выполнил к 5 декабря — Лени Сталинской Конституции. И вот теперь, когда пришла вест о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции, на заводе растет новый производственный подъем.

На заводе организовано 11 бригад имени XVIII конференции ВКП(б). В механическом цехе — две бригады слесарей гг. Н. Зиньковского и И. Шевченко. В кроватно-кушетном — бригада штамповщиков тов. Н. Антоновой и Кузнецова И. Путового. В инструментальном — бригада тов. Н. Осипова, а в котельном — бригады гг. Хадима Ахмедова, Н. Мастрова, И. Курьянова.

370 тонн масла сверх плана

КОБАНЬ (УзТАГ). Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало большой политический и производственный подъем среди рабочих Кобанского маслозавода. На многочисленных собраниях стахановцы берут обязательства овладеть весь открытый конференцией высокие производственные показатели.

Между сменами широко развертывается соревнование. Смена плановера тов. Владильной вызвала смену инженера тов. Михайловой.

На таш-сакинской стройке

УРГЕНЧ (УзТАГ). Многотысячная армия строителей Таш-Сакинского канала с большим подъемом встретила решение о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции. Среди строителей развернулось соревнование в честь конференции.

На первом месте в рядах соревнующихся идут колхозники Бол-Кульнарского района. На Гурганской ветке закончено строительство трех сооружений. Построен переправ на 47-м километре.

Дополнительно 300 тонн волокна

Кокан-Кашлакский хлопководческий завод (Пахта-Абатский район, Ферганской области) 25 декабря выполнил годовую план выработки волокна на 100 процентов. Коллектив обещает дать в колпа года сверх плана 300 тонн высококачественного волокна.

В честь XVIII Всесоюзной конференции коммунистической партии большевиков коллектив завода обязался выполнить двухмесячный производственный план выпуска волокна к 15 февраля. (УзТАГ).

По Узбекистану

Первый копер для Ангрена

Ташкентский завод им. Ильича закончил изготовление ташт копера для Андриянхатского. Бригада монтажников завода под руководством тов. Бунина выехала на Андриян для монтажа копера на месте.

Высокий урожай

Звено тов. Аллаурова из колхоза «Камы Октябрь», Китабского района, в этом году получило по 60 центнеров хлопка с гектара. Для Китабского района это необычайно высокий урожай.

Тяга к книге

ЧИНАЗ (УзТАГ). У колхозников сельхозартели им. Андреева, Чиназского района, растет интерес к художественной литературе.

Пчеловодство в колхозах

2300 крп. душистого меда собрали на своей пасеке колхозники сельхозартели им. Сталина, Андриянского района. Пасека расширяется. Соседние колхозы им. Фрунзе, «Гулистан», им. Сталина приступили к организации пчеловодства.

Песни остановлены

Песни жульничать выступали на кишлаки Шафрановского района, Бухарской области. Они расплаивались на песчаных землях, гонимых наводнением. Люди, научившись непосильной борьбе, боролись наводнением. Так было с пять лет тому назад. Сейчас эти места не затопит. На 30-метровом протяжении защитились лесом. Наступилась песком остановлено. Колхозники вернулись в отсутствие кишлака, здесь снова забили сады, разкинулись хлопковые посевы.

Садки ферганской области

ФЕРГАНА (УзТАГ). Бурно развивается садоводство и виноградарство в Ферганской области. За 3 года площадь садов и виноградников увеличилась почти в 2 раза. Перевыполнен план осенней посадки фруктовых деревьев. Вместо 185 тысяч штук высажено 224.700 плодовых саженцев — яблоки, абрикосы, айвы, гранаты и других деревьев.

Строительство в Хорезме

В этом году в Хорезме строится много новых зданий. Большой двухэтажный жилой дом аэропорта и здание городской пожарной охраны строятся в Ургенче. В Хавезе строится новая больница в Мад-Кульпе — четырехэтажный жилой дом.

Агротехническая учеба колхозников

КОКАНД (УзТАГ). Начались занятия в кокандской школе стахановского опыта. В зимний период в школе будут обучаться 1.500 человек. Среди них 76 председателей колхозов, сотни бригадиров, более тысячи звеньевых. В программу школы включены химия и механика сельского хозяйства, животноводство в колхозах, борьба с вредителями сельского хозяйства и т. д.

Готовятся к Новому году

НУРГУС (УзТАГ). С нетерпением ждут учащихся нургуских школ наступления Нового года. Учащиеся младших классов, готовясь к елке, разучивают песни, стихи, массовые танцы, игры, подготавливают физкультурные выступления. Ученики 9-го и 10-го классов готовят большую концертную программу.

Достигнут промышленный пласт угля

26 декабря при проходке шахты № 1 на глубину 51 метр горняки достигли промышленного пласта угля. Смена бригады тов. Бузенева в составе проходчиков гг. Богомазова, Мингафина, Гатина, Котова и подсобных рабочих гг. Хайралима, Молдалимова и Золотова, при дежурном мастере тов. Гаприлова, очистил пласт от породы, к 3 часам дня выдала на поверхность первую тонну угля на промышленном пласте.

На Ангрене

Сейчас на шахте № 1 ведется устройство рудничного двора. На промышленной площадке подходит к концу монтаж промышленной ЦЭС, закончено здание механических мастерских. На шахте № 1 установлен компрессор.

Бюджет города Чуста

ЧУСТ (Корр. «Правды Востока»). В 1940 году бюджет города Чуста составил 2173,5 тысячи рублей. В городе имеется электростанция, хлопководческий завод, промышленно-кооперативных артелей.

Готовятся к Новому году

НУРГУС (УзТАГ). С нетерпением ждут учащихся нургуских школ наступления Нового года. Учащиеся младших классов, готовясь к елке, разучивают песни, стихи, массовые танцы, игры, подготавливают физкультурные выступления. Ученики 9-го и 10-го классов готовят большую концертную программу.

Песни остановлены

Песни жульничать выступали на кишлаки Шафрановского района, Бухарской области. Они расплаивались на песчаных землях, гонимых наводнением. Люди, научившись непосильной борьбе, боролись наводнением. Так было с пять лет тому назад. Сейчас эти места не затопит. На 30-метровом протяжении защитились лесом. Наступилась песком остановлено. Колхозники вернулись в отсутствие кишлака, здесь снова забили сады, разкинулись хлопковые посевы.

Готовятся к Новому году

НУРГУС (УзТАГ). С нетерпением ждут учащихся нургуских школ наступления Нового года. Учащиеся младших классов, готовясь к елке, разучивают песни, стихи, массовые танцы, игры, подготавливают физкультурные выступления. Ученики 9-го и 10-го классов готовят большую концертную программу.

Достигнут промышленный пласт угля

26 декабря при проходке шахты № 1 на глубину 51 метр горняки достигли промышленного пласта угля. Смена бригады тов. Бузенева в составе проходчиков гг. Богомазова, Мингафина, Гатина, Котова и подсобных рабочих гг. Хайралима, Молдалимова и Золотова, при дежурном мастере тов. Гаприлова, очистил пласт от породы, к 3 часам дня выдала на поверхность первую тонну угля на промышленном пласте.

На Ангрене

Сейчас на шахте № 1 ведется устройство рудничного двора. На промышленной площадке подходит к концу монтаж промышленной ЦЭС, закончено здание механических мастерских. На шахте № 1 установлен компрессор.

Бюджет города Чуста

ЧУСТ (Корр. «Правды Востока»). В 1940 году бюджет города Чуста составил 2173,5 тысячи рублей. В городе имеется электростанция, хлопководческий завод, промышленно-кооперативных артелей.

Готовятся к Новому году

НУРГУС (УзТАГ). С нетерпением ждут учащихся нургуских школ наступления Нового года. Учащиеся младших классов, готовясь к елке, разучивают песни, стихи, массовые танцы, игры, подготавливают физкультурные выступления. Ученики 9-го и 10-го классов готовят большую концертную программу.

Достигнут промышленный пласт угля

26 декабря при проходке шахты № 1 на глубину 51 метр горняки достигли промышленного пласта угля. Смена бригады тов. Бузенева в составе проходчиков гг. Богомазова, Мингафина, Гатина, Котова и подсобных рабочих гг. Хайралима, Молдалимова и Золотова, при дежурном мастере тов. Гаприлова, очистил пласт от породы, к 3 часам дня выдала на поверхность первую тонну угля на промышленном пласте.

На Ангрене

Сейчас на шахте № 1 ведется устройство рудничного двора. На промышленной площадке подходит к концу монтаж промышленной ЦЭС, закончено здание механических мастерских. На шахте № 1 установлен компрессор.

Бюджет города Чуста

ЧУСТ (Корр. «Правды Востока»). В 1940 году бюджет города Чуста составил 2173,5 тысячи рублей. В городе имеется электростанция, хлопководческий завод, промышленно-кооперативных артелей.

Готовятся к Новому году

НУРГУС (УзТАГ). С нетерпением ждут учащихся нургуских школ наступления Нового года. Учащиеся младших классов, готовясь к елке, разучивают песни, стихи, массовые танцы, игры, подготавливают физкультурные выступления. Ученики 9-го и 10-го классов готовят большую концертную программу.

X СЪЕЗД КОМСОМОЛА УЗБЕКИСТАНА

Утреннее заседание 27 декабря

На утреннем заседании съезда заслушан отчетный доклад ревизионной комиссии. Докладчик т. Пучков отметил, что за отчетный период значительно улучшилась финансовая дисциплина в ЦК ЛКСМУ и областных комитетах, упорядочено комсомольское хозяйство. Вместе с тем имеются крупнейшие недостатки. План сбора членских комсомольских взносов за 1939 год выполнен на 81,1 проц. и в 1940 году — на 70,8 процента.

Часть с ними либерализируют. На отчетно-выборных собраниях и конференциях, проанализировав свои ошибки, мы наметили практические меры дальнейшего подъема всей комсомольской работы и приступили к осуществлению их.

Слова получает знатный хлопкороб Мирзачульского района тов. Султанов. — Враги народа, — говорит он, — распространяли «теорию» о том, что в Мирзачульском районе нельзя получить высокого урожая хлопка. Эта вражеская теория опровергнута. Выходило, и в том числе комсомольцы, показали непереносимые возможности выращивания высоких урожаев. Комсомолец Юдашева из колхоза им. Фрунзе собрала по 37 центнеров хлопка с гектара, комсомолец Турсын из колхоза «Багдехкан» — по 36 центнеров. Образцы работы показали комсомольцы и на уборке. Я, например, собрал 26 тысяч килограммов хлопка, а комсомолец Галайбаев — 27 тысяч килограммов. Мы должны всемерно ширить движение отгоняющих и пятнадцатилетних.

Горячий привет съезду от имени писателей передает поэт Чустин. Он читает стихи, посвященные комсомолу.

Тов. Ним (Нижний Чирчик) говорит о большом воспитательном значении комсомольских собраний. Однако многие комсомольские организации небрежно относятся к их подготовке. В колхозе «Юлбачи» секретарь комсомольской организации тов. Ибрагимов, никого предварительного не оповестив, недавно назначила собрание в 10 часов вечера. До 12 часов ночи собирали комсомольцев. Собрание сорвалось. На второй день была такая же картина. Наконец, из 18 комсомольцев явились 10. Повестки дня никто не знал. Оказывается, стоя вопрос о закупке кефа. Об этом три слова сказала тов. Ибрагимова. В дрянных никто не выступил. Решено принять некое решение. Ну, что может дать такое собрание? К собранию надо хорошо готовиться, и тогда оно будет интересным и сыграет большую роль.

Тов. Адыгалов (Самаркандский обком) рассказывает о замечательной работе многих комсомольцев в сельском хозяйстве. Немало комсомольцев вынуждено в руководящую работу. Например, после того, как председателем колхоза «Большевик» стал комсомолец тов. Мирзабаев, артель стала получать миллионные доходы. Комсомольцы области провели большую работу по развитию овощеводства и животноводства. Тов. Адыгалов указывает на плохую организацию проверки исполнения принятых решений. Он критикует недостатки в работе ЦК ЛКСМУ. Отдельные работники ЦК, приезжая на места, вместо конкретной помощи в работе часто администрируют. Заб. учетом ЦК тов. Ахрарова не отвечает на запросы обкома. Происходит разрыв с передовиками комсомола.

Выступившие затем тт. Якубов (Маргелан) и Динаева (Бухара) критикуют недостатки комсомольских газет «Иш Ленинчи» и «Комсомолец Узбекистана». Газеты плохо освещают комсомольскую жизнь, особенно отдаленных областей. Поднима серьезные вопросы, они вскоре о них забывают. В работе редакций не принята еще кампанейщина.

Съезд принял приветствовать пионеров и школьников г. Ташкента. На спену входит группа малышей. Дети вручают букеты живых цветов членам президиума. С развернутыми знаменами в зал входят физкультурники Дворца пионеров. Они передают привет съезду и провозглашают здравицу в честь великого Сталина.

Восхищаясь бурной олимпиадой. Раздается возглас: «Великому другу советской молодежи товарищу Сталину — ура!»

Слова получает тов. Истомин (Ташкентский железная дорога). За последнее время на Ташкентской дороге создано 45 новых первичных комсомольских организаций. В ряды комсомола вступило 6.166 человек. Комсомольцы провели большую работу по разложению Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. В этой работе участвовало 800 комсомольцев-агитаторов. Среди комсомольцев насчитывается 1.482 стахановца и 920 ударников. Сейчас на транспорте с большим подъемом развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Комсомольцы активно участвуют в этом соревновании.

Зав. военным отделом ЦК ЛКСМУ тов. Мирзаалиев отмечает серьезные недостатки в физкультурно-спортивной работе комсомола. На утреннем заседании выступили также тт. Юлдашев (Фергана), Мирзаахмедов (Аттыш-Куль), Бабаханов (Нахтакор), Рысбаев (Средний Чирчик), Ахмедов (Ташкент), Ансаров (Самарканд), Динаев (Бухара), Халиева (Ташкентская область), Бабаева (Бухара), Амиров (Кара-Калпакия).

Среди молодежи подлежащей очередному призыву в Красную Армию в Муминабадском сельсовете, Ургученского района, Самаркандской области, есть значительное количество малоратных и неграмотных. Недавно были сделаны попытки организовать регулярные занятия по обучению призывников грамоте и русскому языку. Преподаватели неполной средней школы тт. Булатов и Оленин охотно вошли за это дело. Но Муминабадский сельсовет и председатели колхозов этого сельсовета совершенно не уделяют внимания работе школы ликвидации неграмотности. За последнее время занятия почти прекратились. Посещают уроки несколько человек. Никто не заботится о школе. До сих пор нет ламп, нет коросина, нет тетрадей, карандашей и учебников.

Районный отдел народного образования должен обеспечить школу необходимыми учебными пособиями. Правления колхозов и Муминабадский сельсовет обязаны создать необходимые условия для посещения занятий всеми неграмотными и малоратными призывниками.

Районный отдел народного образования должен обеспечить школу необходимыми учебными пособиями. Правления колхозов и Муминабадский сельсовет обязаны создать необходимые условия для посещения занятий всеми неграмотными и малоратными призывниками.

На с'езде выступили также председатели комитета по делам физкультуры и спорта при СНК УзССР тов. Сарыманов и редактор каракалпакской газеты «Джо Ленинчи» тов. Калимбеов.

Тов. Степанов говорит, что необходимо провести решительную борьбу с хулиганством, с грубым отношением к учителям, шире организовать обмен опытом работы лучших школ республики.

Тов. Довлосупов (Кара-Калпакская АССР) приводит положительные примеры работы в средней школе имени Крупской. Комсомольская организация этой школы систематически заслушивает доклады комсомогов, работает в тесной связи с учителями, всемерно поддерживает их авторитет. Но гораздо больше школ, где комсомольские организации работают плохо. В 7-м классе средней школы имени Шевченко из 36 учеников — 35 комсомольцев, но успеваемость в этом классе в первой четверти равнялась 36 процентам.

С большой речью выступил на с'езде заместитель председателя Совнаркома УзССР тов. Нары-Ниязов, посетивший перед комсомолом Узбекистана ряд школ по работе в школе и по ликвидации неграмотности и малоратности среди населения.

В прениях по докладу тов. Юдашева выступил тов. Степанов — классный руководитель школы № 25, Орджоникидзевского района, Ташкентской области. Он рассказывает, как комсомольская организация школы совместно с преподавателями добилась высокой успеваемости. В 9-м классе, которым руководит тов. Степанов, в первой четверти прошлого года успеваемость составила всего 63 процента. Решения ЦК ВЛКСМ сыграли большую роль в перестройке школьной работы. Комсомольская организация школы пошла борьбу за укрепление дисциплины, организацию кружков и военный кабинет, развернула социалистическое соревнование с другими школами и повседневной упорной работой добилась значительных успехов. Теперь в школе стопроцентная успеваемость.

На этом утреннем заседании было закрыто.

Вечернее заседание 27 декабря

На вечернем заседании 27 декабря продолжались прения по отчетному докладу ЦК ЛКСМУ.

Делегаты приводят все новые и новые примеры активной работы комсомольцев и комсомолов республика в социалистическом строительстве.

Тельно встретили делегаты молодых шахтеров Ангрешахтарова, пришедших приветствовать с'езд. В руках у них большие кулки только что добытого угля. Комсомолец Худайнова рапортует о замечательной победе в Ангрешской долине.

На трибуне — секретарь Центрального Комитета КП(б)У тов. У. Юсупов. Делегаты внимательно слушают его речь о том, как возник Ангрешахтаров и какие огромные экономические перспективы открывает он перед республикой и всем Советским Союзом. С'езд с большим воодушевлением принимает предложение тов. Юсупова о широком участии комсомола и всей молодежи в строительстве узбекстанского угольного бассейна и погоне заводов шахтеров.

Выступающие говорят о необходимости уделять внимание комсомольской организации в вопросах работы промышленности. Секретарь Ташкентского горкома ЛКСМУ тов. Мухомедов называет имена стахановцев — комсомольцев ткацкой фабрики Ташкентского комбината имени Сталина, Среднеазийского ремонтно-эксплуатационного завода и др. предприятий. В то же время он критикует комсомольские организации завода им. Кагановича, им. Ильича и другие, которые плохо помогают улучшить работу своих предприятий, мало проявляют инициативы в производственных вопросах. Недостаточное внимание промышленности уделял и ЦК ЛКСМУ.

Утреннее заседание 28 декабря

На утреннем заседании продолжались прения по отчетным докладом ЦК ЛКСМУ и ревизионной комиссии. Тов. Сабиров (Самаркандская область) говорит о состоянии пропаганды в комсомольских организациях. Многие активисты и даже секретари райкомов комсомола слабо изучают историю партии. Особенно плохо поставлена работа кружков. Эти недостатки необходимо немедленно исправлять.

— XI пленум ЦК ВЛКСМ поставил задачу возместить в комсомольскую работу прошлых лет актива, — говорит тов. Морозова (Самарканд). — После пленума мы укомплектовали производные комиссии при райкоме комсомола. Хорошо начала работу военно-физкультурная комиссия. В Багитмамалском районе г. Самарканда развернута деятельная подготовка к военно-спортивному кроссу имени XIII годовщины РККА и к военно-физкультурным соревнованиям школьников.

Поступает предложение послать приветственную телеграмму главе Советского правительства — товарищу Молотову. Делегаты встречают это предложение громким аплодисментом. Раздается возглас: «Главе Советского правительства товарищу Молотову — ура!». «Да здравствует товарищ Молотов!».

С'езд переходит ко второму пункту повестки дня. С докладом об участии комсомольских организаций в народном образовании выступил нарком просвещения УзССР тов. Юдашев.

В прениях по докладу тов. Юдашева выступил тов. Степанов — классный руководитель школы № 25, Орджоникидзевского района, Ташкентской области. Он рассказывает, как комсомольская организация школы совместно с преподавателями добилась высокой успеваемости. В 9-м классе, которым руководит тов. Степанов, в первой четверти прошлого года успеваемость составила всего 63 процента. Решения ЦК ВЛКСМ сыграли большую роль в перестройке школьной работы. Комсомольская организация школы пошла борьбу за укрепление дисциплины, организацию кружков и военный кабинет, развернула социалистическое соревнование с другими школами и повседневной упорной работой добилась значительных успехов. Теперь в школе стопроцентная успеваемость.

На этом утреннем заседании было закрыто.



Стахановец строительства плотин Катта-Курганского водохранилища тракторист тов. Джума Мурадоев, работающий на участке плотин, выполняет норму до 225 процентов.

Фото А. Кузьменко.

Письма в редакцию

СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ УЧЕБЫ

Ученики Ташкентского железнодорожного училища с большим желанием работают в цехах и обслуживают геориз. Гущина будущих машинистов поставила своей целью — отлучить учебной заново переживаемое красное знамя училища. Многие ребята, например, Юсупов, Зарубин, Жан Сарбаев, Морозов учатся хорошо.

К сожалению, в училище еще не созданы все условия для успешной работы всех групп. Например, группы столярно-модельных выделены три ветхих вагона, света в них нет, крыши протекают. Сейчас, в зимнее время, здесь нельзя заниматься. Для выполнения модельных работ нужны два токарных станка и два долбежных, а их нет. Не хватает мастеров. Мастера сдельного дела проводят занятия с группой токарщиков...

Столярка вмещает не более 150 человек, поэтому здесь создаются очереди. Нередко ученики опаздывают на занятия. В библиотеке недостаточно литературы.

Н. КУЗНЕЦОВ.

ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ ПРИЗЫВНИКОВ

Среди молодежи подлежащей очередному призыву в Красную Армию в Муминабадском сельсовете, Ургученского района, Самаркандской области, есть значительное количество малоратных и неграмотных.

Недавно были сделаны попытки организовать регулярные занятия по обучению призывников грамоте и русскому языку. Преподаватели неполной средней школы тт. Булатов и Оленин охотно вошли за это дело. Но Муминабадский сельсовет и председатели колхозов этого сельсовета совершенно не уделяют внимания работе школы ликвидации неграмотности. За последнее время занятия почти прекратились. Посещают уроки несколько человек. Никто не заботится о школе. До сих пор нет ламп, нет коросина, нет тетрадей, карандашей и учебников.

Районный отдел народного образования должен обеспечить школу необходимыми учебными пособиями. Правления колхозов и Муминабадский сельсовет обязаны создать необходимые условия для посещения занятий всеми неграмотными и малоратными призывниками.

М. МУХТАРОВ.

ЗАВЕСТИ ЛИЧНЫЕ ДЕЛА НА УЧАЩИХСЯ

Школа обязана иметь личные дела на всех учеников. Личное дело школьника содержит сведения об его успеваемости по четвертям, переводные отметки и педагогическую характеристику. Личное дело — документ, который дает представление об ученике при переводе его в другую школу.

Однако немало еще у нас директоров и завучей школ, считающих ведение личных дел учащихся чем-то необязательным и даже лишним. Ученику, меняющему место жительства, выдают справку о том, что он учился в таком-то классе, не указывая его успеваемости и поведения. Подобный порядок никак не годится. Он насаждает безответственность, а порой — явную недобросовестность среди учеников и учителей. Наркомпрос УзССР должен добиться такого положения, чтобы все школы завели личные дела на каждого ученика.

И. УЛОМОВ.

Директор школы № 148.

По следам материалов «Правды Востока»

„КОЛОСО ВЕРТИТСЯ“

14 октября в «Правде Востока» был опубликован фельетон под заголовком «Колесо вертится», в котором говорилось о неправильном удержании элементов в г. Сухова судебным исполнителем 5-го участка Ленинского района г. Ташкента Сбарским.

Но Наркомзема УзССР нам сообщает, что при проверке факты полностью подтвердились. Судебному исполнителю 5-го участка Сбарскому объявлен выговор. Удержанные с гр-на Сухова деньги ему возвращены.

Маленький фельетон

Витязь в пиджачной паре

Недавно в одной из намаганских школ на уроке литературы произошла любопытная инцидент. Учительница знакомила учащихся с былинным эпосом. К концу урока, после того как преподавательница яркими красками описала сказочные подвиги Ильи Муромца, Адаши Поповича, Микуды Селязинича, с задней парты послышалось замечание:

— Это что! Товарищ Мухитдинов сильнее...

Ребенок был прал. Героизм древних богатырей — детская забава по сравнению с подвигами заместителя уполномоченного Ферганским заготхлострестом тов. Мухитдинова. Ратные дела всех русских богатырей — игра в солдатики по сравнению с схватками, победами из которых неизменно выходит Мухитдинов.

Чтобы не томить читателей, скажем прямо: Мухитдинов один на один выдержал борьбу с намаганским прокурором, со всей намаганской милицией, ферганским областным судом, прокуратурой республики и Верховным судом УзССР.

И ничего! Побойте сказочному богатырю, Мухитдинов только ног со лба отер рукавом кафтана парчи узорчатой, сел на добра коня богатырского да заскакал колодезным повсюдом.

Чувствуем, что читатель опять недоумевает; в чем же дело? Расскажем все по порядку.

В городе Намангане, в небольшом колхозном домике на окраине начался лютый мороз. Домик Самойлова приглашал Мухитдинова. В начале марта по двор Самойлова явились люди. Они вложили каждому и вывелись вени на улицу. А в конце марта намаганский парус 3-го участка рассмотрел нех Мухитдинова о выселении Самойлова, а вместе с ним и граждан Акбарова и Умарова, проживавших в соседних квартирах.

Это был более чем странный суд. Отвечников не было, владение дома отсутствовало, в протоколе судебного заседания фигурировали одни заседания, в решении — другие. И все же победителем вышел Мухитдинов. Суд вынес решение о выселении.

Самойлов оказался человеком неуголовным и подал жалобу в ферганский областной суд. Областной суд отменил решение районного суда, и дело пошло на новое рассмотрение. Районный суд 1-го участка Наманганского района снова удовлетворил жалобу нех Мухитдинова, а тот же областной суд, который только что признавал претензии Мухитдинова незаконной, на этот раз утверждает решение районного суда.

20 июня в дом Самойлова явился судебный исполнитель. Влажом замки, он погрузил имущество ответственного хозяина на автомашину и отправил его по неизвестному адресу.

Прокурор республики пытался по телеграфу приостановить выселение Самойлова, но Мухитдинов оказался сильнее прокурорских телеграмм.

С тех пор прошло полгода. За это время состоялся определение Верховного суда Узбекистана в пользу Самойлова, и трижды телеграф передавал в Наманган приказы прокурора республики о выселении Мухитдинова. Но каждый раз ферганский витязь в пиджачной паре клал на обе лопатки своих противников.

О Мухитдинове в Намангане ходят легенды. Тамонные жители так и говорят: — Мухитдинова ничем не возьмешь. Он у нас вроде как заговоренный.

Интересно знать: что за таинственная бабучка ворожит необходимому Мухитдинову?

В. ВИКТОРОВ.

Соревнование на ремонте тракторов

КАК РАБОТАЮТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

(Данные в работе ремонтных предприятий Наркомзема УзССР на 26 декабря 1940 года)

Денаукая МТМ (директор тов. Гайсин) выпустила из ремонта 39 моторов — 46,9 процента плана.

Бухарская МТМ (директор тов. Житков) выпустила из ремонта 65 моторов — 42,7 процента плана.

Андрианский ремонтный завод (директор тов. Петровский) выпустил из ремонта 136 моторов — 30,6 процента плана.

Наршинская МТМ (директор тов. Столяров) выпустила из ремонта 49 моторов — 21,5 процента плана.

Ташкентская МТМ (директор тов. Костенин) выпустила из ремонта 78 моторов — 20,7 процента плана.

Декабрьский план изготовления запасных частей в Ташкентской МТМ выполнен: по деталям № 381-В на 124 процента, № 205-6 — на 125 процентов и № 1610 — на 180 процентов.

Ташкентская механическая мастерская (директор тов. Журба) план изготовления деталей № 458 выполнила на 154 процента, № 2174 — на 60 процентов.

ДОСРОЧНО ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

УРГЕНЧ (УзТАГ). 24-го декабря состоялся митинг коллектива первой Ургенчской МТС в связи с предстоящей XVIII партийной конференцией.

Выступая на митинге, механики, агрономы, стахановцы-трактористы выдвинули конкретные обязательства ко дню открытия конференции.

На 25 декабря план под'ема зяби по УзССР

выполнен на 68,5 процента

СВодКА НАРКОЗЕМА УЗБЕКСКОЙ ССР О ХОДЕ ВСПАШКИ ЗЯБИ НА ПОЛИВНЫХ ЗЕМЛЯХ (включая перегоны) НА 25 ДЕКАБРЯ 1940 г. (в процентах к плану)

Table with 4 columns: Наименование районов и областей, Выполнение плана, Процент к плану, Наименование районов и областей, Выполнение плана, Процент к плану. Includes data for Tashkent, Bukhara, and Fergana regions.

1) Сведения на 20/ХІІ

2) Сведения уточнены

3) Сведения на предыдущие даты

4) Процент за 10 дней

